1.) Egy kisméretd test 40 cm sugari korpalyan egyenletes kormozgast

végez 1,2 m/s nagysagli sebességgel. Ennek a mozgdsnak a falra
vetitett 4&myéka harmonikus rezgémozgas. {rjuk fel a rezgés kité-
rés-id6, sebesség-1dé és gyorsulds—idg fliggvényét!

Mekkora lesz az dmyék kitérése, sebessége és gyorsuldsa a
n=0,18ésar,=1,3s id6pillanatban, haat=0 id6pillanatban az
amy€k az egyensilyi helyzeten halad 4t?

2.) Egy harmonikus rezgémozgést végza test sebesség—id6 fliggvénye

wt) =6 m/s - cos (401- t).
S

[rjuk fel a kitérés—idé és gyorsulds—-idé fiiggvényeket!

3.) Egy felfiiggesztett, nyujtatlan rugot egy raakasztott test 5 cm-rel nyudjt meg. A testet

3 cm-rel az egyensilyi helyzet ( 0 ) ala vissziik, és ott elengedjiik.

Mekkora lesz a rezgés periodusideje, a rezgd K==
. rq* ’ I3 . rq* >;£Q
test maximalis sebessége €s maximalis —
=
n m
gyorsulasa? (g =10—)
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4.) Egy fonélinga rezgésideje a Foldon 7. Mekkora a nehézségi gyor-

T1.

sulds azon az égitesten, ahol ugyanennek az ingénak a rezgésideje
2,4 - T? Ott milyen hosszi inga rezgésideje lenne 77

Egy nem elhanyagolhato tomegu, azaz sulyos, lagy rugot LA LSS
egyik végénél felfiiggesztiink, majd a rogzitést feloldjuk.

Hogyan valtozik a rugo hossza az esés kezdeti szakaszaban? § =

A) Rowvidiil. . ::i

B) Nem valtozik a hossza. 2012 maj =

|

U

J

C) Megnyulik.
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T2. Mit allithatunk egy félkoriven lecsiszé, surlodas nélkiil mozgo test centripetalis
gyorsulasarol?

T 2021 okt #10

A) A centripetalis gyorsulas a lecsuszas kozben nd.
B) A centripetalis gyorsulas a lecsuszas kozben csokken.
C) A centripetalis gyorsulas a lecsuszas kézben nem valtozik.

BONUSZ FELADATOK

Harmonikus rezgémozgas amplitid6ja 6 cm, frekvencija 4 Hz.
Mekkora a maximélis sebesség és gyorsulds? Irjuk fel a kitérés
1d, sebesség—-id6 és gyorsulds—idé fiiggvényeket, ha a £ =0 1ddpil-
lanatban a kitérés 0! Mely idépillanatokban lesz a kitérés —3 cm?

Mennyezetre fliggesztett rugé alsé végére egy 400 g tomegti testet,
a testhez egy sulytalan €s nyijthatatlan fonalat, a fondl alsé végé-
hez pedig egy 500 g tomeg( testet erdsitiink. Egyensilyi helyzet-
ben a rugé megnyulédsa 0,18 m.

a) Mekkora gyorsulédssal indulnak el a testek a fonal elvagdsakor?
b) Mekkora amplitid6ju és frekvencidji rezgést végez a rugon
maradt test a fonél elvagésa utan?

BONUSZ TESZTKERDESEK

Egy folyo sodrasa 0,5 m/s ott, ahol a folyo 100 méter széles, és 1 m/s ott, ahol a folyo
keskenyebb, 50 méter széles. At szeretnénk jutni a folyé tilpartjara gy, hogy a partra
merolegesen eveziink 0,5 m/s sebességgel, mikozben a folyé a csonakot a parttal
parhuzamosan sodorja lefelé. Melyik esetben sodrodunk lejjebb? Ha a folyo szélesebb
vagy, ha keskenyebb?

A) Ott, ahol a foly6 szélesebb. 2023 okt T1

B) Ott, ahol a folyo keskenyebb.

C) Egyforma mértékben sodrodunk lejjebb a két helyen.

D) Nem jutunk at a tulpartra, mert evezési sebességiink nem nagyobb a folyo
sebességenél.




Az alabbi allitasok egy fiiggoleges egyenes mentén harmonikus rezgémozgast végzo,
rugora akasztott, sulyos test rezgésére vonatkoznak. Melyik allitas biztosan igaz?

A)
B)
0)

K 2023 okt T14
A rezgés amplitudodja a rugd maximalis megnyulasanak fele.
A rezgo test gyorsulasa az egyensulyi helyzetében nulla.
A rezg0 test sebessége akkor a legnagyobb, amikor a rugd nyujtatlan.

Egy fiiggoleges helyzetii rugora felakasztott sulyos test
harmonikus rezgomozgast végez. A test felso helyzetében a

rugo

amplitadojanak kétszerese. Az also vagy a felso helyzetben
lesz a test gyorsulasanak abszolut értéke nagyobb?

A)
B)

0)

D)

nyujtatlan, ezért alul a megnyulasa a rezgés

2023 okt T15

Alul, mert a rugd nyujtott.

Feliil, mert a gyorsulast a gravitacid okozza, aminek hatasat a rugoero
csokkenti.

Ugyanakkora alul és feliil. hiszen nem mozog a test. tehat a gyorsulasa
nulla.

Ugyanakkora €s nem nulla, mert a rezgés harmonikus.

Mikor tesz meg hosszabb utat egy nyugalmi helyzetbol indulo, egyenletesen gyorsulo
test: mozgasanak elso két masodpercében vagy a harmadik masodpercében?

A)
B)
®)
D)

Az elso két masodpercben.
A harmadik masodpercben.
Egyenlo utat tesz meg a két esetben.
A gyorsulas értékétol fiigg a valasz.

K 2024 m4j T18

A felsorolt mozgasok koziil melyik esetben nem gyorsul a test?

A)
B)
Q)
D)

Szabadesés soran.

Rezgomozgas soran. K 2024 maj T1
Egyenletes kormozgas esetén.

Mindharom felsorolt mozgas esetén gyorsul a test.




Egy teherauto tengelyének rugozasat
biztosito rendszer egy laprugobol és egy
csavarrugobol van osszeszerelve, amint
a mellékelt abra mutatja. Terheletlen
allapotban a csavarrugo alsé vége nem
ér hozza a teherauto alvazahoz, attol y,
tavolsagra van. A  rugorendszer
osszenyomodasat a terheletlen
allapothoz képest y jeloli. Melyik
grafikon mutatja helyesen a teherautora

kocsiszekrény

helyezett teher G sulyat y fiiggvényében?
(A lemezrugo ugy viselkedik terhelés hatasara, mint a csavarrugo.)
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A)
A) Az A) grafikon.

B) A B) grafikon.
C) A C) grafikon.
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2024 maj T3

D) Csak a rugoallandok értékeinek ismeretében lehet eldonteni.

Mekkora az alabbi abran bemutatott rezgés

frekvenciaja?
A) 2Hz
B) 1Hz

C) 0,5Hz
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Egy hosszu, vizszintes asztalon egy Kiskocsi

egyenes vonalu egyenletes

mozgast végez.

A kiskocsi platojan egy rugohoz erositett, Kis

test

parhuzamosan.
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rezeg a menetirannyal

Melyik gorbe mutathatja

P
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helyesen a test x elmozdulasat az asztalhoz képest az ido fiiggvényében a rezgés soran?
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Csak az A) gorbe lehet helyes. 2024 maj T6

Csak a C) gorbe lehet helyes.
A B) gorbe vagy a C) gorbe 1s lehet helyes.
Az A) gorbe vagy a B) gorbe 1s lehet helyes.




